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Institutul de Arheologie „Vasile Pârvan“ al Academiei Române, 

partener în proiectul de restaurare și punere în valoare a sitului 

arheologic de la Sarmizegetusa Regia 

________________________________________________________________ 

 

Institutul de Arheologie „Vasile Pârvan“ din București al Academiei Române va participa, 

în calitate de partener științific, la realizarea proiectului „Capitala Daciei – Muzeu viu al 

Patrimoniului Cultural European“, proiect gestionat de Consiliul Județean Hunedoara și 

conceput în asociere cu Institutul Național al Patrimoniului și SC Profesional Construct 

Proiectare SRL București. La finele lunii mai 2021 cele patru entități au semnat contractul 

pentru serviciile de proiectare și asistență tehnică, în valoare de 612.000 de lei, având ca 

obiect conservarea, restaurarea și punerea în valoare a cetății Sarmizegetusa Regia. 

Contractul semnat acum reprezintă continuarea unui proiect derulat în perioada 2017-2018, 

care a vizat întregul sit arheologic Sarmizegetusa Regia, proiect la care Institutul de 

Arheologie „Vasile Pârvan“ a participat, de asemenea, tot în asociere cu Institutul Național 

al Patrimoniului. 

  

În perioada 2017-2018, Institutul de Arheologie al Academiei Române a contribuit la 

realizarea studiului istoric-arhitectural, care trasează direcțiile proiectului de intervenție. În 

acest scop, au fost efectuate cercetări arheologice în zone mai puțin cunoscute, iar 

cercetătorii din cadrul Sectorului de Arhitectură al Institutului de Arheologie „Vasile 

Pârvan“ au realizat cercetările de arhitectură complementare cercetărilor arheologice și au 

analizat și cercetat piesele litice dacice cunoscute sau mai puțin cunoscute, precum și pe 

cele nou-descoperite. Studiile de arhitectură arheologică realizate au condus, în faza 

preliminară a proiectului, la recuperarea unor elemente importante ale arhitecturii dacice de 

la Sarmizegetusa Regia. Aceste rezultate ale cercetării de arhitectură arheologică au fost 

integrate în proiectul de restaurare, întocmit de Institutul Național al Patrimoniului. 

 

După avizarea de către Ministerul Culturii a propunerilor proiectului privind conservarea, 

restaurarea și punerea în valoare a sitului arheologic de la Sarmizegetusa Regia, punct 

„Dealul Grădiștii“, Consiliul Județean Hunedoara, care este beneficiarul proiectului de 

restaurare și administratorul sitului Sarmizegetusa Regia, a obținut finanțare, prin 

programul RO-CULTURA, pentru zona „Fortificația romană“ a sitului arheologic. 

 

 „Este un proiect important pentru judeţul Hunedoara, menit să salveze o componentă 

importantă a monumentului UNESCO şi să revitalizeze întreg ansamblul de vestigii. Ne 

bucurăm că am reuşit să atragem această finanţare pentru Sarmizegetusa Regia, unul dintre 
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cele mai spectaculoase şi valoroase situri dacice de la noi din ţară. Suntem mândri că 

putem implementa un astfel de proiect, realizat în premieră într-un sit dacic.“ – 

preşedintele Consiliului Județean Hunedoara, Laurenţiu Nistor. 

 

 
 

 Cercetătorii Sectorului de Arhitectură ai Institutului de Arheologie „Vasile Pârvan“ vor 

realiza în perioada următoare cercetări de arhitectură, în scopul obținerii de date 

suplimentare privind configurația cetății, informații ce vor permite fundamentarea în 

detaliu a intervențiilor proiectate de către Institutul Național al Patrimoniului. 

  

Începând cu anul 2022, se va desfășura etapa de punere în operă a lucrărilor de restaurare 

și de punere în valoare a monumentului. Toate lucrările de proiectare și execuție sunt 

finanțate prin programul RO-CULTURA, derulat de către Ministerul Culturii, apelul 

„Restaurarea şi revitalizarea monumentelor istorice“, fondurile fiind asigurate prin 

Granturi SEE – fonduri norvegiene, 2014-2021.       

 

Biroul de comunicare al Academiei Române 

18 iunie 2021 

 

 

 

 


